
VERBALE DEL 1O MARZO 2016

L'anno 2016,il giomo 10 del mese di Marzo si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il

Consiglio della II Circoscrizione giusta convocazione del Presidente Tomaselli prot. no 155835 del

25.02.2016 per discutere gli argomenti allegati di cui agli O.d.G.

Presiede la seduta il Il Vice Presidente Giovanni Inzerillo, il quale alle ore 09.40 chiama I'appello.

E'assistito dal segretario P.O. Dott.ssa Giovanna Lotà

Redige il verbale I'Istr. Amm.vo Davide Martinez

Sono presenti i seguenti Consiglieri: Cangelosi, Cardella, Colletti, Di Fazio, Duminuco, Guaresi, Inzerillo,

La Valle, Marchese e Savoca. Sono assenti i seguenti consiglieri: Giocaliero, Greco, Sala, Scarlata, Terzo e

Tomaselli.

Il Presidente verificata la validità del numero legale dichiaru aperta la Seduta.

Non essendoci comunicazioni da leggere, il Presidente Inzerillo accoglie l'invito del consigliere Marchese il

quale chiede di intervenire; lo stesso consigliere Marchese comunica che sul quotidiano "Giornale di Sicilia"

ha letto lanotizia che l'[ng. Serraino, responsabile del servizio spazzamento, ha subito un incidente e che lo

stesso è stato subito sostituito dalla dottoressa Calì per gestire gli adempimenti del servizio spazzamento;

purtroppo, lamenta il consigliere Marchese, tale servizio continua a essere alquanto lacunoso, pur sapendo

che molte strade del territorio hanno necessità di questo servizio indispensabile.

Il Presidente Inzerillo propone come scrutatori i consiglieri Cangelosi, Di Fazio e Marchese e il Consiglio

approva ail'unanimità.

Alle ore 09.45 entrano i consiglieri Giocaliero e Scarlata.

Il consigliere Guaresi chiede di intervenire per ricordare che ancora oggi il servizio di spazzamento in Via

M. Montagne non viene effethrato da molto tempo e il consigliere ribadisce che dopo diversi sopralluoghi il

tratto viario è del tutto invaso di immondizie di ogni genere.

In merito a quanto affermato dal consigliere Guaresi, prende la parola il collega Savoca il quale afferma, suo

malgrado, che l'azienda R.A.P. è inefficiente a fornire il servizio di raccolta rifiutí indispensabile alla città.

Pertanto il consigliere Savoca, rivolgendosi direttamente alla presidenza, sollecita l' invito in Consiglio del

diretto responsabile dell'azienda R.A.P., ing. Marino per cercare di risolvere rnagari in parte il gravoso

problema.

Anche il consigliere Scarlata si sofferma sul mancato servizio di spazzamento e ricorda che più volte

1'Azienda R.A.P. aveva dato la disponibilità all'utilizzo dell'airtospazzatrice e anche l'impiego

dell'operatore ecologico lna, purtroppo, si deve costatare che a tutt'oggi le strade offrono un'immagine

vergognosa di come sono sporche- Intanto, da parte dell'Amministrazione Comuna.le, continua l'aggressione

fiscale ai danni del cittadir-ro che deve pagare una tassa sempre più pesante come [a Tari. Il consigliere



Scarlata, a termine del proprio intervento, si associa al collega Savoca quando questi

presso la sede del Consíglio Circoscrizionale i vertici della R.A.P.

Prende la parola il consigliere Giocaliero il quale esprime il proprio

consiglieri e rimarca il mancato servizio di spazzamento, seruizio

sostegno alle tesi discusse dai

utile e indispensabile a tenere

strade ma sopraftutto i rnarciapiedi.

Chiede di intervenire il consigliere Colletti per affermare che in buona parte dei lavori svolti ir-r aula

vengono trattati sempre gli stessi argomenti con I'aggravante che non hanno un seguito positivo e si chiede

se invitare i vertici della R.A.P, così come awenuto in passato, serva realmente, in qualche modo, a

risolvere i vari problemi.

Il presidente lnzerillo si associa a quanto detto fin qui dai consiglieri e ricorda che it cosiddetto "piano

aziendale" annunciato proprio dell'ing. Marino non ha sorlito nessuna novità per rendere l'Azienda

efficiente e ricorda che tutte le iniziative intraprese dal presidente Tomaselli non hanno trovato nessun

riscontro.

Alle ore 10.25 entra in Aula il consigliere Sala.

pertanto, conclude il Presider-rte Inzerillo, è vergognoso che i cittadini debbano pagare le tasse senza ottenere

un efficiente servizio degno di questo nome e auspica che il Presidente Tomaselli si attivi per arnplificare

con i nezzi di comunicazione le annose storture della R.A.P., sperando che l'effetto mediatico possa

servire a sensibilizzare le professionalità all'interno dell'Azienda R.A.P. e renderla veramente operativa per

il bene di tutta la città, oggi preda della bruttezza provocata dall'immondizia e dalle emergenze igienico-

sanitarie.

Alle ore 1S.46 esce il consigliere La Valle.

Sull'argomento fin qui discusso prende la parola il consigliere Marchese e in maniera vibrante e calorosa

suggerisce a tutti i consiglieri di attivarsi affinché si possano organizzare i cosiddetti consigli "itineranti",

iniziativa questa che sicuramente darebbe un segnale forte alla gente ricavandone possibilmente più

attenzione da parle di Uffici e della R.A.P.

Ultimata la discussione sul servizio raccolta rifiuti, i consiglieri Giocaliero e Sala chiedono il prelievo di due

proposte, rispettivamente prot. n.577lP del 21.03.2014, avente per oggetto: "Tavola rotonda sulla

riqualificazione urbana dell'area del Castello Maredole a Brancaccio", a firma del consigliero Giocaliero e

prot. n. 564432 del 14.07.2015, avente per oggetto: "Torneo di Catcetto in memoria di Antonino Vella", a

firma del consigliere Sala. Il Cons. Giocaliero illustra la proposta. Il Presidente Inzerillo mette in votazione

la proposta a firma del consigliere Giocaliero, prot. n. 5771P e la stessa viene votata, alle ore 10.50,

all'unanimità dei presenti consiglieri. Sono assenti i consiglieri Greco, La Valle , Terzo e Tomaselli.

Successivamelte il consigliere Sala, in particolar modo, si dilunga nel descrivere la propria proposta e trova

parole sensibili e di grande affetto nei confronti del cornpianto consigliere Antonino Vella, figura onesta e di

grande sensibilità politica nonché fautore di diverse iniziative a favore dei cittadini.

Il consigliere Marchese chiede di intervenire per dare la propria disponibilità affinché si concretizzi nel

titiglior" dei modi l'evento dedicato al consigliere Vella e suggerisce di trovare degli sponsor al fine di dare
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_ - *.-_ -_ ::.!,.:í i,.,Il consigliere Scarlata ricorda che, per svolgere il torneo di calcetto in memoria del Cons. Vella, ta aatatltf;1; .:,,i;:ì'"
15 maggio p.v.è stata scelta per consentire al figlio del compianto consigliere di celebrare il proprio

matrimonio che si celebrerà a fine mese; quindi la data del l5 maggio risulta essere più vicila alla reale data

per la commemorazione. Poi, il consigliere Scarlata comunica che la famiglia del consigliere Vella ha dato

la propria disponibilità a partecipare al torneo di calcetto.

Alle ore 1G.52 escono i consiglieri Cardella, Di Fazio, per motivi di lavoro e Guaresi.

Il consigliere Di Fazio nella qualità di scrutatore viene sostituito dal consigliere Colletti.

Dopo pochissimi minuti , alle ore 10.55, entrano in Aula il Presidente Tomaselli e il consigliere Greco.

[1 Presidente Tomaselli.assume così la Presidenza e mette in votazione la proposta prot. n. 564432 del
M-47-2015 e la stessa viene votata, alle ore 11.05, all'unanirnità dei presenti consiglieri. Sono assenti i

consiglieri: Cardella, Di Fazio, Guaresi, La Valle e Terzo.

Il Presidente Tomaselli ùngrazia vivamente tufta [a Commissione per aver dato rnodo di ricordare il
consigliere Vella e suggerisce di coinvolgere anche la Missione "speranza e Carità" di Biagio Conte al fi'e
di dare continuità al percorso di solidarietà intrapreso già dal Consiglio e profuso proprio dall,impegno del

consigliere Vella.

Terminato l'intervento il Presidente Tomaselli, accogliendo I'invito del consigliere Marchese, alle ore
11.10, chiude la Seduta di Consiglio.

Il Segretario

(P.O. Dot.ssa Giovanna Lotà)
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